



为进一步加强对学生学生的思想政治教育,拓展共青团的教育阵地,昨日,郑州市卫生学校举行了共青团团校成立大会。  
本报记者 丁友明 摄

# 春暖花开季 惬意过“五一”

本报记者 成燕 裴其娟 黄永东 张倩 聂春洁

### 核心提示

快乐的“五一”小长假即将开启,市民出行、出游应该注意什么? 多家景区及公园、游园为市民准备了哪些“出游大餐”? 绿城假日消费市场呈现哪些特点? 昨日,本报记者兵分几路采访我市交通、旅游、园林、商务等部门,了解假日出行、消费服务信息,希望能为您小长假生活提供帮助。

### 出行:高速免费 地铁加车

记者从省交通运输厅获悉,今年“五一”期间高速公路免费时间为4月29日零时至5月1日24时,共3天。车流峰值预计出现在4月29日8时~11时和5月1日16时~19时。免费范围为行驶收费公路的7座以下(含7座)载客车辆,免费时段以驶离收费站出口时间为准。所有ETC车道也将调整为免费模式。

预计易拥堵路段有:京港澳高速(G4)郑州段、郑州至许昌段;连霍高速(G30)郑州段、洛阳段、三门峡段;二广高速(G55)济洛段;宁洛高速(G36)洛阳段、漯河段;郑州绕城高速(G3001);机场高速(S1);郑尧高速(S88)郑州段;兰南高速(S83)许昌段。驾车出行的市民可提前考虑避开这些路段。

此外,为方便“五一”假期市民出行,我市地铁增加了运力,汽车站开出了旅游班车。

郑州地铁在“五一”前已启动新版运行图。根据节假日前一天客流暴涨的情况,1号线计划28日增开4列车上线运营,最小行车间隔调整为3分32秒,并将当天晚高峰时段行车时间延长,最大程度减少乘客等待时间。另外需要提醒的是往返机场的地铁晚8时之后停运,再晚就需要改乘其他交通工具了。

郑州长途汽车中心站从4月25日起开售山西皇城相府景区学生专用自助游套票,套票包含郑州往返晋城车票、景区门票以及从晋城车站到皇城相府的景区观光直通车费用,合计120元/张,3天内往返可一张票搞定。

### 公交:增发车次保障出行

为满足市民“五一”小长假乘坐公交踏青、短途旅游需求,我市公交提前制定节日运营应急预案,通过增加运力、增开区间车、大站快车等方式,全力保障市民节日期间出行。

据快速公交公司工作人员介绍,根据以往经验,预计4月28日下午公交车客流开始增长。快速公交公司将重点增加B1路、B2路、B3路、B5路、B6路等快速公交主线车辆投放力度,运力增幅将达10%~15%,发车间隔预计平均缩短2至3分钟。公交二公司将从4月28日下午起,重点加密途经火车站、汽车站方向的公交线路;4月29日、30日、5月1日重点加密市区内途经大型商场、公园的公交线路;对去往黄河风景区的游16路、18路公交,安排专人监控客流情况,必要时将跨线路调车支援,避免出现乘客滞留情况。

小长假期间,公交公司将客运总站、郑州东站等途经客运站、火车站以及航海路大学路等途经繁华商圈景点站点,设立志愿者便民服务站,为市民提供零钱兑换、线路咨询、困难帮扶等系列便民服务。市民如果有集体出游计划,可通过郑州公交“96556”电叫预约平台,定制专属公交车。

### 旅游:短线游将迎高峰

“五一”小长假将至,郑州及周边多家景区纷纷推出丰富多彩的主题活动,活跃节日出游氛围。届时,郑州方特欢乐世界将举行街舞主题文化演艺活动,郑州方特梦幻王国“疯狂火把节”将于4月30日启幕,该景区夜场票价将实行半价优惠。巩义竹林镇长寿山“风情古镇”美食节将于4月29日试启动,游客不仅可以逛特色古街,品尝各地特色美食,还可欣赏巩义特色民俗文化表演。郑州普兰斯薰衣草庄园成片的虞美人花海景色迷人,正在举行的“虞美人文化节”吸引众多游客前来赏花拍照,“五一”期间,该景区将举行“婚纱摄影大赛”“最美爱情表白大赛”等多项活动。

“驴妈妈”旅游网负责人分析说,“五一”小长假期间,短线游将成出游热点,预计主题乐园游、风景名胜游、动物园亲子游等线路将比较火爆。省会多家旅行社负责人告诉记者,“五一”期间,正值春暖花开,赏花游、登山健身游、亲子休闲游线路将成为热门线路。

### 游园:到公园广场赏花去

记者从市园林部门获悉,“五一”期间,各大公园广场除了精心扮靓园容之外,还组织了赏心悦目的花展。

目前,郑州植物园的芍药花已经绽放,预计4月28日至5月8日进入盛花期,“五一”小长假,正值芍药最佳观赏期。芍药又称“花仙”和“花相”,被誉为“五月花神”,游客在郑州植物园内可欣赏到93个品种的芍药,其中有倍受人们喜爱的红色“朱砂判”和粉色“粉玉奴”。

### 商业:开启小长假消费模式

“五一”小长假临近,我市餐饮、婚庆、购物等多个行业将迎来消费高峰。

记者在采访中了解到,由于最近气温上升,加上各大商场大力度促销,夏令商品提前启动,新款夏装销售比平时成倍增长,空调销售也稳步上升。针对“五一”营销高峰,郑州王府井百货、郑州熙地港、郑州万达百货、丹尼斯大卫城等商家纷纷设置“五一”消费专场,推出“满减”“满额返”、抽奖等多项优惠活动。熙地港(郑州)购物中心工作人员告诉记者,该购物中心从3月中旬对外营业以来,市民购物消费热点持续不减,“五一”小长假期间,该购物广场每天都将推出车展、秀品、抽奖等多彩活动,为市民开启高品质的假日消费模式。目前,省会各大电器卖场正在紧张筹备,即将上演一场“速度与激情”的促销大戏。苏宁电器等多家卖场以“预存增值、套购送好礼、以旧换新、购物送球票”等方式让利消费者。

“五一”假期,我没出游计划,但会带上家人去商场里逛一逛,吃吃饭,然后再看个电影。”市民马女士告诉记者,如今,郑州大型购物中心集购物、休闲、娱乐、餐饮为一体,非常适合假日休闲。记者在登录部分电影订票平台发现,《记忆大师》《喜欢你》《拆弹专家》等国产影片纷纷选择在“五一”假期上映,受到市民热捧。多家酒店工作人员告诉记者,“五一”期间,郑州婚庆经济迎来高潮,除了婚宴扎堆,“宝宝宴、生日宴、搬家宴”等包桌宴请也非常火爆。

### 相关链接

## “五一”游玩咋停车

### 交警部门盘点景区周边停车位

本报讯(记者 王译博)“五一”小长假期间,少林寺等景区将会迎来客流高峰,人流和车流量将急剧增加,为避免交通拥堵,交警提前协调各景区提前增加临时停车位数量,节假日期间加强停车位引导和景区道路疏导,现对郑州周边部分景区的位置、行驶路线、停车位等情况进行统计发布,方便大家出行。

#### 少林寺景区

少林寺景区在登封市境内,从郑州前往可通过郑少洛高速公路、连霍高速公路、以及207国道等道路前往。

景区周边共设有四个停车场,一是生态停车场可停放机动车1200台,二是塔沟南北练功场停车场,可停放机动车1900台,三是梯子沟沿途及索道停车场,可停放大型、中巴车辆110台,四是节日期间开辟临时停车场,可停放机动车3200台。

#### 绿博园、方特景区

景区位于郑州市郑开大道与人文路交叉口向南2公里处。从郑州市前往可沿金水东路、郑开大道一路向东,至人文路右转两公里即到,或通过郑汴物流通道一路向东直达,还可通过连霍高速过大孟站下站前往。

方特景区目前有停车位4800个,绿博园景区有停车位4200个。

#### 黄河游览区

黄河游览区位于郑州市西北20公里处,从郑州市驾车前往可通过南阳路、江山路一路向北23公里即到。在郑州火车站乘坐16路公交车可以到达景区。

目前,景区停车场平时设有2000余个停车位,节日期间临时开辟1000余个停车位,可以满足游客的停车需求。

#### 荥阳环翠峪景区

环翠峪景区位于郑州市西南40公里的荥阳庙子乡,从郑州前往,可从郑州绕城高速中原西路站下站,沿中原西路向西行至040县道,然后沿040县道向南行驶17.6公里到达目的地。

目前景区设有4个停车场,共200个停车位。

### 今日是国际导盲犬日

## 郑州导盲犬携盲人赴西安“传经送宝”

本报讯(记者 刘玉娟)今日是“国际导盲犬日”,郑州导盲犬服务中心应邀西安导盲犬发展中心邀请,参加西安市莲湖区阳光使者导盲犬发展服务中心长安训导基地启动仪式,展示推广郑州导盲犬事业发展的先进经验,与西安方面进行导盲犬培训使用等技术和交流指导。

昨日上午,我市“明星导盲犬”戴安娜、小七和盲人靳国权、王蕾,与郑州导盲犬服务中心组织者一行,从郑州火车站西广场出发乘坐高铁到达西安。今日他们参加西安导盲犬服务中心挂牌仪式,27日与西安导盲犬共同走进西安交大。28日行程活动最后一天,他们将和西安导盲犬服务中心共同乘坐交通工具,出入公共场所,体验倡导无障碍出行。盲人靳国权说:“有了导盲犬的亲密陪伴,我登上长城和天安门城楼,还参加多次郑开马拉松,愿全社会都来关注导盲犬事业的发展,愿越来越多的盲人朋友能够像我们一样,拥有使用导盲犬。”

## “秘制”胡辣汤 竟是罂粟造

### 3人生产销售有毒有害食品获刑

本报讯(记者 赵文静 通讯员 康锦 李璐)在我市一家早餐店,不少食客对店里的胡辣汤赞不绝口。可谁曾想,胡辣汤美味的“秘方”竟然是往里添加大烟壳。记者昨日获悉,经二七区检察院提起公诉,被告人韩某一家三口被法院以生产、销售有毒、有害食品罪判处刑罚。

2016年12月7日7时许,我市汉江路与人路交叉口附近一家早餐店里,女老板范某和儿子小韩等人正张罗着卖早点,没一会儿,辖区警方和食药部门的执法人员赶到现场,将范某等人控制并传唤至派出所。原来,就在几天前,食药部门的执法人员来到该店抽样检查,经过化验,从取样的胡辣汤中检测出了罂粟碱成分。

对此,女老板范某供认不讳。据她称,2015年,她和丈夫韩某开了这家胡辣汤店,经营胡辣汤、包子、油条等早点。2015年9月,为了提味增香以便招揽更多的客人,他们开始在经营的荤、素胡辣汤里添加大烟壳粉末。“大烟壳是从老家收购的,我们在磨制胡辣汤料时把大烟壳添加进去,磨成粉末后做成汤。”范某说。

在食药部门的执法人员到店里取样抽查后,韩某等人依然是我行我素,继续使用添加有大烟壳的汤料熬制胡辣汤。韩某离开后,便由其儿子小韩负责在磨制胡辣汤料时添加大烟壳。在范某等人的住处,警方从一个编织袋中发现了剩余的罂粟壳,共328.6克。

今年2月15日,韩某向公安机关投案。3月22日,二七区检察院以韩某等3人涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪,向法院提起公诉。

法院一审认为,被告人韩某等3人在生产的食品中掺入有毒、有害的非食品原料并予以销售,其行为已构成生产、销售有毒、有害食品罪,且3名被告人系共同犯罪,均起主要作用。据此,法院以构成生产、销售有毒、有害食品罪,分别判处韩某等3人有期徒刑一年,并处罚金1万元。涉案查扣的328.6克罂粟壳被依法收缴并予以销毁。

## 小事斗殴致一人死亡 警方8小时侦破命案

### 提醒市民小摩擦要冷静处理

本报讯(记者 王译博 通讯员 李太浩)昨日凌晨,郑州市公安局须水分局快速反应,多警联动,历经8个小时的调查走访,成功破获一起由小纠纷引起的打架斗殴致死的恶性案件,抓获嫌疑人3人。

4月23日15时许,须水分局接到报警,辖区某工地有人打架,其中一人重伤,由120送往医院抢救无效死亡。

接警后,须水分局迅速启动命案侦破机制,案侦大队、治安大队、刑侦派出所全体民警立即投入案件侦破工作。专案民警立即围绕案发地周边开展现场走访调查工作,查找目击证人,查实案发原因,固定案件相关证据。

经初步调查,4月23日13时,辖区某工地上民工保某因的水杯被一名民工碰倒,双方因此发生口角。随后矛盾激化,双方产生了肢体冲突,相互推搡。

闻讯赶来的民工十多人和保某以、保某也、孙某拉发生殴斗。民工李某在殴斗中受伤倒地,后被送到一五三医院抢救无效死亡。须水分局案件侦办大队围绕案件初步锁定的三名嫌疑人保某以、保某也、孙某拉开展抓捕工作。

抓捕小组及时找到工地负责人罗某,了解三名嫌疑人的情况,但目前三人已无法联系上。民警围绕罗某开展思想工作,经过近两个小时的思想交锋,罗某供述:三名嫌疑人打架后,为了躲避打击,跑到大学路和南四环的一处工地上躲藏。

得知这一重要信息后,专案民警在罗某的带领下迅速赶赴大学路和南四环的某工地,围绕该工地开展抓捕工作。经过抓捕民警的细致摸排和耐心蹲守,24日零时许,在外东躲西藏大半天的三名嫌疑人返回住所时,被蹲守民警一举拿下。

经初审,三名嫌疑人如实供述了犯罪事实。目前,三名嫌疑人已经被刑拘,案件正在进一步审理中。

警方提示,生活中难免有小摩擦小磕碰,一定要冷静理智处理,遇到问题及时报警,切记莫冲动,以免造成严重后果。

## 小学生走进特警警营

### 上一堂特殊的安全教育课

本报讯(记者 王译博 通讯员 甄银辉)为丰富中小小学安全教育内容,拓展安全教育形式,昨日下午,郑州市公安局特警支队迎来了一批可爱的小朋友。他们是管城区外国语小学(牧歌路)校区一年级的的小朋友及老师和部分学生家长,孩子们开心地走进神秘特警警营,开始了一堂特殊的安全教育课。

“哇,叔叔你们的车好多呀,看着好酷呀!”“叔叔你们有真枪么,你们抓住过小偷么?”刚一进特警大院,好奇的孩子们就东张西望,不时向迎接他们的特警叔叔问各种问题。在孩子们眼中,特警充满了神秘感。

为了满足孩子们的好奇心,特警队员带领孩子参观各种枪支、警械、特种车辆等武器装备,并为孩子们讲解各种武器和装备的用途。孩子们有的戴上头盔,手握盾牌,摆出各种动作,有的抱起枪械,嘴里发出开枪射击的声音,孩子们的快乐给在场的特警队员留下了深刻的印象。

参观完武器装备,孩子们又来到特警支队警官训练馆,开始了安全知识教育课。特警队员精心为孩子们准备了交通安全注意事项、防火消防安全常识、预防室外意外伤害等课程。同时,根据部分家长和老师的要求,特警队员还特别向孩子们讲解了遇到电梯被困时的注意事项等电梯安全知识。课堂上,警察叔叔风趣幽默的语言很受孩子们欢迎,小朋友们认真听讲,还不时地举手提出问题,特警队员一一认真回答。

活动最后,孩子们和特警队员开展了游戏互动。“感谢特警支队配合学校给孩子们带来这样一个有意义的课外活动机会,这种安全教育课比起家长和老师的日常说教更能使孩子们接受。”班主任李欣说。

## 车辆被套牌怎么办? 交警部门出台新规帮“解套”

### 本报(记者 王译博 通讯员 杨军政)

为方便群众发现自己车辆被套牌后依法举报或报案,及时维护自己的合法权益。昨日,省公安厅交警总队出台新规《河南省公安机关交通管理部门办理使用伪造变造和挪用机动车号牌案件实施细则(试行)》,并专门制订了《群众反映举报办理违法使用伪造变造和挪用机动车号牌(套牌车)案件“十一问”》。

### 号牌被套用怎么办

群众个人机动车号牌发现被套牌的,可持以下证明材料向机动车登记地、违法行为发生地交警支(大)队违法处理窗口报案:

报案人的身份证明、联系电话等,报案人不是机动车所有人的,应当同时提交机动车所有人的身份证明和书面委托说明;被套牌机动车的行驶证;载明机动车号牌被套用基本情况的书面报案材料,包括套牌车辆的违法时间、违法地点、违法行为等;被套牌车辆前部和后部的外观照片。

### 交警实行一站式服务

全省各级公安交警部门建立由支、大队业务部门分工协作、紧密配合的工作机制,明确违法处理窗口统一受理核实录入信息,法制部门审核把关结案,秩序管理

部门负责组织查缉,车管所负责被套牌车辆号牌换发与鉴别的工作流程。针对群众反映的套牌车案件,全省交警实行违法处理窗口一窗式受理,实施一站式服务,落实首问负责制。

交警支(大)队通过违法业务处理系统证据图片比对发现套牌违法车辆与被套牌车辆特征明显不符,或者报案人能够提供证据证明车辆号牌被套用,受理案件的民警应当向报案人出具《套用机动车号牌案件涉案回执单》。同时,按照《道路交通安全违法行为处理程序规定》和《公安交通管理综合应用平台使用规定》,在核实证据材料之日起两个工作日提出撤销申请。交警支(大)队应在接到撤销申请后,两个工作日内核实并撤销车辆被套牌期间发生的交通违法行为。

对报案人因车辆被套牌的,违法行为发生地在本单位辖区的,属于本单位管辖的,由当地交警支(大)队予以撤销;使用套牌期间发生的交通违法行为属于省际的,由机动车登记地公安机关交通管理部门予以撤销;属于省内的,由违法行为发生地公安机关交通管理部门予以撤销。

### 全省联动缉查“套牌车”

省公安厅交警总队要求,全省各级公

安机关交通管理部门建立完善办理套牌案件的联系协作机制,对群众反映举报套牌车案件线索经核实后,第一时间上网布控,迅速组织联网查缉;组织成立执法小分队、查缉小组等专业化队伍,针对群众反映举报案件以及套牌违法行为的发生地域、套牌违法车辆的行驶轨迹等规律特点,依托机动车缉查布控系统组织开展查缉。同时会同治安、刑侦部门,对容易出现套牌违法车辆的重点区域、重点道路进行不定期集中清查。

### 没证据被套牌可申请换号牌

如果市民发现自家车辆被套牌,却无法提供证据时,报案人需配合民警询问制作笔录,着重了解报案人举报的违法事实、发现违法事实的途径、违法行为的发生时间、地点及违法行为人等内容,寻找与案件有关的其他线索。

报案人也可以持受理案件的交警支(大)队出具的《涉嫌套牌机动车号牌案件涉案回执单》,在十五日内向机动车登记地交警支(大)队车辆管理所申请换发机动车牌证。自换发机动车牌证六个月内,仍未查获涉嫌套牌违法车辆的,机动车登记地交警支(大)队车辆管理所应当恢复其原机动车牌证。但是,换发期间能够证明车辆被套牌的除外。